



ГОРНЯЦКАЯ ПРАВДА

ветер 3 м/с 29.03 +6+10 СБ +0+3 ветер 2 м/с 30.03 +7+12 ВС +1+4 ветер 2 м/с 31.03 +9+14 ПН +0+6 ветер 2 м/с 1.04 +10+14 ВТ +3+7 Источник gismeteo.ru

ПРИРОДА

ЭКОНОМИКА

ГОВОРИТ ЗА НАС



На территории комбината порядок и аккуратность | Фоторепортаж Андрея Фомина

В середине лета 2023 года многие журналисты впервые побывали на Томинском ГОКе. Тогда специалисты комбината не только показали всю технологическую цепочку по выпуску медного концентрата, но и ответили на все, даже каверзные вопросы. А в «Горняцкой правде» 21 июля вышла публикация «Медное чудо без пыли и хвоста».

Юрий Сейидов

С ПЕРВОЙ ПЯТИЛЕТКОЙ!

И вот спустя почти два года вновь удалось изнутри посмотреть на современное и одно из самых высокотехнологичных производств России в этой отрасли. Поводом для визита на ГОК было два. Во-первых, глава Коркинского округа Александр Орёл продолжил знакомство с предприятиями, где большинство трудящихся – коркинцы. Во-вторых, 27 марта Томинский ГОК официально отметил первый юбилей запуска обогатительной фабрики – пятилетний!

Напомню, что на международной выставке

«ИННОПРОМ-2017» 11 июля 2017 года министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров по видеомосту связался с Томинским месторождением медной руды и дал команду: «Запускайте!», начав тем самым отработку Томинского месторождения. А 27 марта 2020 года была запущена обогатительная фабрика комбината.

Ныне нашими экскурсоводами на Томинском ГОКе выступили главный инженер рудника Тагир Бахтигареев, начальник цеха производства и транспортирования закладочного материала Владимир Танайцев, заместитель начальника главного корпуса обогатительной фабрики Евгений Косяков, а директор Игорь Дерябин и

заместитель начальника отдела капитального строительства Томинского ГОКа Александр Соломкин.

Первый весенний месяц везде вскрывает недостатки благоустройства. Однако для территории комбината сезонность не играет роли. Аккуратность и порядок здесь во всём. Привлекла внимание аллея трудовой славы Томинского ГОКа. На Доске почёта 18 фотографий передовиков производства, «пьедалст» обновляется раз в полгода.

Нас приветствовал генеральный директор Валерий Улановский, следом – подробный видеоинструктаж по технике безопасности, получение касок и жёлтых жилетов и – в путь-дорогу на смотровую площадку рудника.

В ЧЁМ УНИКАЛЬНОСТЬ?

В 2023 году глубина рудника составляла 150 метров, сегодня он глубже. К концу отработки его глубина будет более 500 метров! Если помните, нижняя отметка угольного разреза «Коркинский» достигла 495. Тагир Бахтигареев также рассказал, что параллельно разрабатывается ещё один карьер – Калиновский.

5 стр. ►►►



Настоятель храма на Розе Николай Невзоров

Как он пришёл к вере?



ЗНАЙ НАШИХ!

За заслуги перед Отечеством

Юрий Водийес

Президент России Владимир Путин подписал указ о награждении главы Коркинского округа Александра Орла медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» второй степени за развитие местного самоуправления и многолетнюю добросовестную работу!

Александр Орёл с 2011-го по 2024-й годы возглавлял Ленинский район Челябинска, с 1 ноября исполнял полномочия руководителя нашего муниципалитета, а в декабре прошлого года был единогласно избран главой Коркинского округа.

В «Горняцкой правде» 31 января нынешнего года вышло очерковое интервью «Александр Орёл. Физик, лирик, идеалист».

БЛАГОУСТРОЙСТВО

У «Рябинки» новая крыша

Завершился капитальный ремонт крыши детского сада № 19. На это выделено более семи миллионов рублей из финансовой дотации, полученной от губернатора Челябинской области Алексея Текслера, на ликвидацию последствий чрезвычайной ситуации.

Барбара Шестакова

Замена кровли началась в ноябре. Подрядчик, выигравший аукцион, обещал завершить строительство к концу года. Однако затянул сроки больше, чем на три месяца.

– Пришлось прибегнуть к помощи сотрудников управления капитального строительства, привлечь ответственного специалиста стройконтроля, следившего за качеством работ. Теперь ремонт крыши подошёл к концу. Принимать объект и подписывать все необходимые документы будем с участием профильных специалистов, – подчёркивает начальник управления образования Виталий Пипченко.

Несмотря на существенную задержку, подрядчики выполнили большой объём работ: демонтировали старый шифер и прогнившие стропила, установили новые, убрали с крыши и вывезли щебень, служивший утеплителем. Застелили новым гидроизоляционным материа-

лом и минватой. «Обшили» кровлю центрального здания, второго корпуса и переходов профнастилом, установили снегодержатели, сливы, убрали за собой мусор и строительные леса.

На деятельности учреждения капремонт не сказался – девчонки и мальчишки ходили в садик. Температура воздуха в помещении соответствовала норме.

Сотрудники детского сада счастливы, что больше не придётся подскакивать с первыми каплями дождя и подставлять ведра под протекающий потолок. Теперь в «Рябинке» будет сухо и комфортно.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОЖИВАНИЕ + ПИТАНИЕ

РАЗНОРАБОЧЕ
КОЧЕГАРЫ
САДОВНИК
СОРТИРОВЩИКИ (СОРТИРОВЩИЦЫ)
УБОРЩИКИ ПОМЕЩЕНИЙ
От 30 тыс. руб./месяц
Место работы: Челябин. обл., г. Копейск

8 9000 84 83 62

ПРИРОДА ГОВОРИТ ЗА НАС

АНОНС

**Первый матч
уже 5 апреля**

Юрий Добровольский



Игорь Дерябин (слева) и Александр Орёл на смотровой площадке «Промрекультивации» |
Фото Елены Седельниковой

◀◀◀ 1 стр.

Месторождение послойно подготавливают к отработке с помощью взрывных работ, об этом оповещены все близлежащие территории. Также для мониторинга воздействия взрывов в Томино, Шумаках и Дубровке установлены стационарные сейсмические станции.

– Для пылеподавления при проведении горных работ применяем орошение, – пояснил главный инженер рудника. – В скважины со взрывчаткой заливаем воду, это называется гидрозабойка. В тёплое время года регулярно проливаем дороги.

Медную руду мощные экскаваторы загружают в гигантские самосвалы грузоподъёмностью от 40 до 186 тонн (большая часть – БелАЗы). Удивительно, но наряду с разработкой карьера сразу же идёт рекультивация: отвалы породы уже покрыты плодородным слоем земли, здесь растут трава и кустарники.

Следом мы с Александром Орлом побывали во всех производственных подразделениях – на обогатительной фабрике, в цехе производства и транспортирования заквасочного ма-

териала, посмотрели на гидротехническое сооружение предприятия.

По-прежнему самое ошеломляющее впечатление остаётся после экскурсии по обогатительной фабрике – крутятся огромные мельницы, в специальных ёмкостях измельчённая руда смешивается с водой и получается пульпа. В рядах флотомашин её вспенивают при помощи воздуха и реагентов. Частицы меди прилипают к пене и поднимаются на поверхность.

На комбинате внедрён процесс замкнутого водооборота. К воде здесь относятся бережно. Из реки Миасс её берут лишь на подпитку, остальное в громадный пруд-накопитель собирают «по сусекам», включая грунтовые и дождевые воды и возвратную воду из Коркинского разреза. Интересно, что в процессе флотации используется минимальное количество реагентов. Они все остаются в медном концентрате, и вода уходит с фабрики чистой.

В чём уникальность Томинского ГОКа? В применении наилучших доступных технологий в области обогащения полезных ископаемых и охраны окружающей среды.

В отличие от других горно-обогатительных комбинатов у него нет хвостохранилища.

– Остатки пустой породы, оседающие при флотации, превращаются в заквасочный материал, – рассказывает Евгений Косяков. – А потом по проложенным пульпопроводам он складывается в разрез. И бывший угольный карьер постепенно заполняется заквасочным материалом, наполовину состоящим из диоксида кремния – одного из компонентов природного песка. Рекультивация разреза идёт за счёт безопасных отходов нового производства!

СКОРО ТРЕТИЙ ЭТАП РЕКУЛЬТИВАЦИИ

На «Промрекультивации» в Коркино нас встретил директор Игорь Дерябин. О его трудовом и жизненном пути «Горнячка» написала 26 августа 2022 года «Угольный хлеб жёсткий».

– Предприятие создано в 2017 году, а в 2020-м пожары у нас закончились, – рас-

сказывает Игорь Юрьевич главе Коркинского округа. – Сейчас завершаем второй этап уникального проекта рекультивации разреза, связанный с укреплением восточного борта. Вероятно, в 2026-м на год раньше срока начнём третий основной этап. На наш водоём прилетают водоплавающие птицы, сотрудники видели рыбу, лягушек. Это экологический индикатор – и природа говорит за нас!

Наконец воочию удалось увидеть загадочные рамотоннели, о которых столько говорили: два бетонных сооружения, внутри них проложены трубы. Это система водоотведения возле отвала в районе улицы Береговой.

– В этом году воды пока немного, не сравнить с прошлым, – подчеркнул Александр Соломкин. – Рамотоннели почистили, рядом проложили три новых трубы диаметром 1220 миллиметров, у каждой пропускная способность три кубометра в секунду.

Александр Орёл поблагодарил руководство Томинского ГОКа за такую значимую помощь в борьбе с большой водой по просьбе администрации округа, а также подытожил экскурсию:

– С большим интересом посмотрел на работу комбината и «Промрекультивации». Знаю, насколько непросто давались все решения. Сегодня понятно, что они были абсолютно правильные. Особенно важно включение в технологическую цепочку рекультивации разреза, создававшего огромную экологическую проблему не только коркинцам, но и жителям близлежащих территорий. Увидел уникальный уровень и качество производства, позволяющие добывать крайне важный металл для Родины. Отдельное спасибо руководству предприятия за значимую социальную поддержку – ремонты дошкольных и школьных учреждений, возведение физкультурно-спортивных объектов и многое другое.



Самое ошеломляющее впечатление остаётся после экскурсии по обогатительной фабрике

ПЯТЬ ФАКТОВ О ПРЕДПРИЯТИИ

1. Из 1350 сотрудников ГОКа 468 – жители Коркинского округа.
2. С начала отработки добыто более 200 миллионов тонн руды, выпущено около 700 тысяч тонн меди в концентрате.
3. За год сотрудники подали более 370 рационализаторских предложений.
4. Одно из главных украшений территории – Доска почёта. Она появилась в середине 2020 года, её настоящая притягательность – люди. За пять лет сменились портреты 162 человек. Больше половины из них – это рабочие. Другая часть – специалисты и руководители.
5. Посажено более 100 гектаров леса, выпущено в водоёмы и озёра около 1,5 миллиона мальков рыбы.

Новый футбольный сезон стремительно приближается. Уже в субботу, 5 апреля, коркинский «Шахтёр» в матче Кубка Урала дома принимает ашинский «Металлург». Начало поединка на стадионе «Горняк» в 15 часов. Ответная встреча в Аше состоится 12 апреля.

Следом – 19 апреля – 12 команд стартуют в первенстве России среди клубов третьей лиги зоны Урала и Западной Сибири. «Шахтёр» 19 апреля сыграет на выезде с «Тюменью-2». А 26 апреля дома принимает команду из Пермского края «Амкар-Пермь-2».

Все подробности о новом сезоне читайте в газете «Горняцкая правда». Мы расскажем, сколько команд Коркинского округа сыграют в различных турнирах.

Десятый юбилейный

Юрий Водийес

Тринадцатого апреля в шестом корпусе горно-строительного техникума на улице Калинина, 14 пройдёт десятый юбилейный открытый турнир по настольному теннису памяти Анатолия Харькова. Анатолий Степанович внёс большую личный вклад в развитие физкультуры и спорта в Коркинском округе.

Как сообщил редакции главный судья Евгений Рязанцев, регистрация участников – в 9 часов 30 минут, начало турнира в 10 часов. Соревнования пройдут по десяти возрастным группам, начиная с 12 лет, для девушек, юношей, женщин и мужчин. Девятая и десятая группы – для участников с ограниченными физическими возможностями.

Победителей и призеров наградают грамотами и медалями.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Поставьте питомцу защиту

Ольга Блик

В субботу, 29 марта, Коркинский ветеринарный отдел Красноармейской ветстанции проводит единый день вакцинации домашних животных от бешенства. Бесплатную прививку можно поставить в нескольких пунктах Коркино. С 12.00 до 12.30: на ул. Ленина, 21 (бывший офис «Тепло-Сервиса»); на ул. Маслова, 15 (служба коммунального сервиса). С 13.30 до 15.00: на улице Сони Кривой, 13а-44; ул. К. Маркса, 4.